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       2011 Ã. §øÇÙÇ³¦ ³é³ñÏ³ÛÇ  ³í³ñï³Ï³Ý  ùÝÝáõÃÛ³Ý  Ñ³Ù³ñ áñå»ë ÑÇÙù ¨ 
ëÏ½µÝ³ÕµÛáõñ »Ý ÁÝ¹áõÝíáõÙ  ·áñÍáÕ  áõëáõÙÝ³Ï³Ý Íñ³·ñ»ñÁ, ¹åñáó³Ï³Ý ¹³ë³·ñù»ñÁ 
¨ ËÝ¹ñ³·ñù»ñÁ:     

1. øÝÝíáÕ ÝÛáõÃÇ µ³ÅÇÝÝ»ñÁ    

Ð/Ð Â»Ù³ Øáï³íáñ Ñ³Ù³Ù³ëÝáõÃÛáõÝ 
(%-áí)  Áëï ¹³ë³Å³Ù»ñÇ 

1 ÀÝ¹³Ýáõñ ùÇÙÇ³ 58 

2 ²Ýûñ·³Ý³Ï³Ý ùÇÙÇ³ÛÇ  ï³ññ³Ï³Ý 
ÑÇÙáõÝùÝ»ñÁ:  

34 

3 úñ·³Ý³Ï³Ý ÝÛáõÃ»ñÇ í»ñ³µ»ñÛ³É 
Ý³ËÝ³Ï³Ý å³ïÏ»ñ³óáõÙÝ»ñ: 

8 

 ÀÝ¹³Ù»ÝÁ 100 

 

2. Â»ëïÇ Ï³éáõóí³ÍùÁ  ¨ ·Ý³Ñ³ïÙ³Ý Ï³ñ·Á 

         Â»ëïÁ   Ý»ñ³éáõÙ ¿ 37 ³é³ç³¹ñ³Ýù (40 ÙÇ³íáñ):    
        1-Çó 25-ñ¹Á   ÁÝïñáíÇ  å³ï³ëË³Ýáí  ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñ  »Ý, áñáÝóáõÙ  ÁÝ¹·ñÏí³Í 
»Ý ùÇÙÇ³ÛÇ ³é³ñÏ³Û³Ï³Ý Íñ³·ñÇ ·ñ»Ã» µáÉáñ Ã»Ù³Ý»ñÁ: ÀÝïñáíÇ  å³ï³ëË³Ýáí 
³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÇó  Ûáõñ³ù³ÝãÛáõñÁ  Ï³ï³ñ»Éáõ  Ñ³Ù³ñ    ÁÝïñí³Í å³ï³ëË³ÝÇ 
Ñ³Ù³ñÁ å»ïù ¿ í»ñóÝ»É ßñç³Ý³ÏÇ Ù»ç ¨ §X¦ Ýß³Ýáí Ýß»É Ó¨³ÃÕÃáõÙ:    
   úñÇÝ³Ï` Ð³Ù³å³ï³ëË³Ý»óñ»ù Ý»ñÏ³Û³óí³Í é»³ÏóÇ³Ý»ñÇ Ñ³í³ë³ñáõÙÝ»ñÁ ¨ 
é»³ÏóÇ³Ý»ñÇ ï»ë³ÏÝ»ñÁ: 
 

1) 2Al + 3Cl2 = 2AlCl3 
2) Ba(OH)2 + H2SO4 = BaSO4+ 2H2O 
3) 2Cu(NO3)2 = 2CuO+ 4NO2 + O2 
4) Fe + H2SO4 = FeSO4+ H2 

   

³) ù³Ûù³ÛÙ³Ý 
µ)  ÙÇ³óÙ³Ý  

  

          ÀÝïñ»ù ×Çßï å³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ ß³ñùÁ: 
    1)  1³, 2µ 
    2)  2³,4 µ 

  
3 3³, 1µ

 
    4)  4³,  3µ   

 
 

 
      25-Çó 35-ñ¹Á   Ï³ñ× å³ï³ëË³Ýáí  ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñ »Ý : ¸ñ³Ýó å³ï³ëË³ÝÝ»ñÁ 
Ãí»ñ »Ý: êï³óí³Í å³ï³ëË³ÝÝ»ñÇ  ÙÇ³ÛÝ Ãí³ÛÇÝ ³ñÅ»ùÝ   å»ïù ¿ ·ñ³Ýó»ù  
Ó¨³ÃÕÃÇ Ñ³Ù³å³ï³ëË³Ý Ù³ëáõÙ:   



úñÇÝ³Ï` ¾É»ÏïñáÝ³ÛÇÝ Ñ³ßí»ÏßéÇ »Õ³Ý³Ïáí Ñ³í³ë³ñ»óÝ»É  Ýßí³Í ùÇÙÇ³Ï³Ý é»³ÏóÇ³ÛÇ   

ëË»Ù³Ý` Al + H2SO4  Al2(SO4)3 + H2 

1. àñå»ë å³ï³ëË³Ý Ýß»'ù í»ñ³Ï³Ý·ÝÇãÇ ·áñÍ³ÏÇóÁ: 
                                               

2. àñáß»'ù é»³ÏóÇ³ÛÇ Ù»ç Ùï³Í ³ÉÛáõÙÇÝÇ ½³Ý·í³ÍÁ, »Ã» é»³ÏóÇ³ÛÇ ³ñ¹ÛáõÝùáõÙ  
³é³ç³ó»É ¿  171 · ³ÉÛáõÙÇÝÇ ëáõÉý³ï:                                                                                               

 
        36-ñ¹Á ¨ 37-ñ¹Á ÁÝ¹³ñÓ³Ï å³ï³ëË³Ýáí  ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñ »Ý: 
36-ñ¹ ¨ 37-ñ¹ ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÁ Ï³ï³ñ»Éáõ Ñ³Ù³ñ å»ïù ¿  Ù³Ýñ³Ù³ëÝ áõ 
ÑÇÙÝ³íáñí³Í Ý»ñÏ³Û³óÝ»É ÉáõÍÙ³Ý áÕç ÁÝÃ³óùÁª å³Ñ³ÝçíáÕ ùÇÙÇ³Ï³Ý 
Ñ³í³ë³ñáõÙÝ»ñáí, µ³Ý³Ó¨»ñáí,  µáÉáñ ù³ÛÉ»ñÇ ·ñ³ÝóáõÙáí, Ñ³ßí³ñÏÝ»ñáí ¨ 
ëï³óí³Í å³ï³ëË³Ýáí: 36-ñ¹  ³é³ç³¹ñ³ÝùÇ  ÉáõÍáõÙÁ ·Ý³Ñ³ïíáõÙ ¿ 
³é³í»É³·áõÛÝÁ 2 ÙÇ³íáñ (ù³ÛÉÁ` Ù»Ï ÙÇ³íáñ), 37-ñ¹ ³é³ç³¹ñ³ÝùÇ ÉáõÍáõÙÁ 
·Ý³Ñ³ïíáõÙ ¿ ³é³í»É³·áõÛÝÁ  3 ÙÇ³íáñ (ù³ÛÉÁ` Ù»Ï ÙÇ³íáñ): 

 3. ØÇ³íáñÝ»ñÇ µ³ßËáõÙÁ 

Àëï ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñÇ ïÇå»ñÇ ÙÇ³íáñÝ»ñÁ µ³ßËíáõÙ »Ý Ñ»ï¨Û³É Ï»ñå. 

1. ÁÝïñáíÇ å³ï³ëË³Ýáí ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñ`   25 ÙÇ³íáñ 
2. Ï³ñ× å³ï³ëË³Ýáí ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñ`        10 ÙÇ³íáñ 
3. ÁÝ¹³ñÓ³Ï å³ï³ëË³Ýáí ³é³ç³¹ñ³ÝùÝ»ñ`   5 ÙÇ³íáñ 

 

 

 

 

 

 

 


